



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 28 декабря 2017 года, N 262 (6926) **Чемберг**

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Юбилей

Признание самоотверженного и многогранного творчества

В соответствии с постановлением Кабинета Министров в эти дни широко отмечается 80-летний юбилей известного писателя, переводчика и ученого-литературоведа Иброхима Гафурова. В образовательных учреждениях, творческих коллективах, махаллах проводятся встречи с писателем.

Торжественное мероприятие, посвященное этому событию, состоялось в Узбекском Национальном академическом драматическом театре. В нем участвовали депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, поэты и писатели, деятели науки, педагоги и студенческая молодежь, любители литературы. Поздравление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Иброхиму Гафурову зачитал Государственный советник Президента Х. Султанов.

Выступившие на мероприятии академик Бахтиёр Назаров, доктор юридических наук, профессор Акмал Саидов, поэтесса Шарифа Салимова, главный редактор журнала «Ёшлик» Нодир Жонузук и другие отметили, что в нашей стране проявляется уважение к представителям творческой интеллигенции, им оказывается поддержка на государственном уровне.



Час сенатора

От диалога — к действию

Завершается первый год реализации Стратегии действий. В Послании Президента страны парламенту сделан обзор огромной практической работы, впечатляющей по масштабам и значению.

В то же время ее глубокий анализ показывает, что мы могли бы сделать гораздо больше, преодолев инертность и формализм, раз и навсегда отказавшись от прежних подходов и методов, осознав прежде всего личную ответственность перед народом и мобилизовав имеющийся потенциал.

Впервые прозвучавшее Послание главы государства как истинно демократический инструмент не только придаст стимул повышению эффективности дальнейших реформ, но и особый дух 2018 году — Году поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.



Интервью «НС»

Надежно защищать права предпринимателей

В своем Послании Олий Мажлису Президент Шавкат Мирзиёев объявил 2018 год Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий и особое внимание обратил на всемерную поддержку предпринимателей, создание еще больших возможностей для развития предпринимательского движения. В этих процессах особая и важная роль отводится Торгово-промышленной палате как связующему звену между бизнесом и государством. В связи с этим каковы перед ней стоят задачи? Об этом наш корреспондент побеседовал с заместителем председателя ТПП Узбекистана Джемшидом Ураковым.

— В июне нынешнего года были приняты указ и постановление Президента, направленные на дальнейшее совершенствование деятельности ТПП. Какие новшества произошли?

— Принятие этих документов предоставило ТПП ряд широких полномочий, позволило более эффективно осуществлять свою деятельность. Одно из таких новшеств — создание при палате экспертных советов, в состав которых входят предприниматели и представители власти. Экспертный совет — это прекрасная площадка для обмена мнениями, где бизнес и власть непосредственно взаимодействуют друг с другом, совместно участвуют в разработке документов и государственных программ по предпринимательству. На заседаниях экспертных советов поднимаются актуальные, волнующие предпринимателя вопросы, обсуждаются будущие законопроекты, выявляются недочеты в существующем законодательстве, которые мешают полноценному развитию предпринимательства. По итогам заседаний готовятся заключения и соответствующий документ с рекомендациями вносится на рассмотрение в Кабинет Министров и соответствующие органы. Важно отметить, что по законодательству ТПП имеет право наложить вето на

законопроект, который идет вразрез с интересами предпринимателей, и он не может быть вынесен на рассмотрение в Кабинет Министров.

Второе важное направление — это увеличение числа представителей палаты по всей республике: мы стараемся оказывать адресную поддержку не только в крупных городских центрах, но и в самых отдаленных районах республики, создавать для населения этих регионов равные возможности для занятий предпринимательством и тем самым снижать проблему занятости на местах.

Особым пунктом прописано направление по обучению предпринимателей. У многих начинающих предпринимателей есть интересные идеи, но не хватает знаний, опыта. Мы обучаем их азам бизнеса, разъясняем основы бухгалтерии, бизнес-планирования, маркетинга, а также оказываем им дальнейшую поддержку: консультируем, содействуем в получении кредитов и разрешении проблемных вопросов. Особое внимание уделяем поддержке молодежного предпринимательства. Так, ТПП совместно с ПРООН реализует программу поддержки молодежи стартап-проектов «Startup-инициативы», направленную на поощрение молодых инноваторов, желающих воплотить в жизнь бизнес-идеи.



Символы Родины

Преимственность традиций и ценностей

Сегодня — день открытия монумента Независимости и гуманизма, являющегося одним из символов современного Узбекистана

Возведенный в 2005 году по идее и инициативе Первого Президента нашей страны Ислама Каримова на главной площади страны монумент Независимости и гуманизма, воплощающий в себе дорогие нам священные ценности, является символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

В любую погоду сюда приходят и стар и млад, и соотечественники, и зарубежные гости. На протяжении нескольких лет посещаемость этого места остается высокой. Видимо, потому что в нем, как в объективе, емко отображены главные ценности нашего независимого государства, его приоритеты в развитии.



От нашего парламентского корреспондента

Аграрный сектор: ситуация будет улучшена

В Комитете по аграрным и водохозяйственным вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса заслушана информация Министерства сельского и водного хозяйства о ходе исполнения постановления Президента «О мерах по дальнейшему реформированию и развитию сельского хозяйства на период 2016–2020 годы».

Участники мероприятия, организованного исходя из обозначенных в Послании Президента Олий Мажлису задач, интересов избирателей, акцентировали внимание на существующих в сфере проблемах. Подчеркнута необходимость задействования имеющихся возможностей с целью достижения реальных результатов.

В информации Минсельхоза отмечено, что в стране реализуются поэтапные реформы по структурному преобразованию сельского хозяйства. В рамках исполнения постановления главы государства в 2016 году на 30,5 тысячи гектаров земли вместо хлопка и пшеницы

посажены овощи, кормовые и масличные культуры, разбиты интенсивные сады и виноградники, в 2017 году — на 44 тысячи гектаров.

Депутаты обратили внимание на волнующие население проблемы. К примеру, не отвечает современным требованиям качество семян выращиваемых в стране фруктов и овощей, что оказывает отрицательное влияние на генофонд сельхозпродукции. Отмечено, что в республике в недостаточном объеме производится корм для скота. Это в свою очередь является причиной роста цен на мясо и яйца.



Объект внимания

Двигаются документы, а не граждане

В соответствии с Указом Президента от 12 декабря нынешнего года «О мерах по коренному реформированию национальной системы оказания государственных услуг населению» при Министерстве юстиции образовано Агентство государственных услуг.

В настоящее время ведется работа по его укрупнению, комплектованию квалифицированными кадрами, способными взять на себя ответственность, оперативно и качественно обслуживать не только юридических, но и физических лиц. Это позволит создать для граждан максимальные удобства во взаимоотношениях с госорганами.

Начата реализация всего комплекса мер по дальнейшему совершенствованию системы оказания государственных услуг физическим и юридическим лицам. Целый ряд из них будет осуществляться по

принципу «одно окно» через Центры государственных услуг. Следует отметить, что услуги будут внедряться поэтапно с 2018 по 2020 год.

Так, в целях совершенствования порядка оказания госуслуг в сфере здравоохранения до 1 мая следующего года предусмотрено внедрение информационной системы «Электронное здравоохранение». Кроме того, узбекистанцы смогут посредством ИКТ подавать заявления о приеме детей в государственные дошкольные учреждения, зарегистрировать рождение ребенка, полу-

чить архивные документы из загса и нотариата, ИНН. Также запланировано улучшение порядка прописки, выписки, учета по месту пребывания. Отныне гражданам не придется простаивать в очередях для подачи заявления на установку, снятие или поверку счетчика электроэнергии, природного газа, воды.

Абитуриенты смогут не выходя из дома подать документы на поступление в высшие учебные заведения. Упростится государственная регистрация прав на земельные участки, а также автоматотранспортных средств. Архивные справки о подтверждении учебы, стажа работы также можно будет получить в «одном окне».

Предусмотрено внедрение системы электронной очереди. Граждане смогут воспользоваться мобиль-

ными приложениями платформ Android и iOS для доступа населения к госуслугам, предоставляемым через Единый портал интерактивных государственных услуг.

Министерство юстиции в процессе организации данной работы изучает передовой опыт зарубежных стран. В эти дни рабочая группа министерства находится с визитом в Российской Федерации, где наши специалисты встретились с сотрудниками Министерства экономического развития РФ. Российские коллеги поделились наработками по развитию и совершенствованию многофункциональных центров по оказанию государственных и муниципальных услуг «Мои документы».



В преддверии праздника

Вкусные продукты для новогоднего стола

В предпраздничные дни облачились в новогодние наряды улицы, украшаются елки, люди спешат на традиционные ярмарки продовольственных товаров и сельскохозяйственной продукции, чтобы дастархан в эти дни был богатым. Ведь говорят, как Новый год встретишь, так его и проведешь.



Фото: Х. Пойбаров

Делятся хорошим настроением и продавцы, реализуют продукты населению по ценам намного ниже рыночных. Продукты на прилавках отборные. В столице к каждому рынку прикреплен отдельный регион, откуда поставляют фрукты и овощи, мясо, рис и многое другое.

На рынке «Юнусобод дехкон бозори», к примеру, в нынешнем году под ярмарку отведена большая площадь, но людей у прилавков все равно много. Здесь ежедневно реализуют свыше трех тонн картофеля, двух тонн лука, около двух тонн сахара, фруктов — более двух тонн, бакалеи — на 18 миллионов сумов.

Пользуются большим спросом и безалкогольные напитки «Узвинпром-холодинг», хлебобулочные и макаронные изделия «Уздоммахсульт», яйца и куры от «Парандасаноат». Активное участие в мероприятии принимают и «Узбекзоиковакзахира», «Узбекбаликсаноат», «Узпахтаёғ» и другие, предлагая покупателям широкий ассортимент продовольственных товаров, — говорит начальник

торгового отдела рынка Бекзод Латипов.

Предновогодние ярмарки продовольственных товаров и сельскохозяйственной продукции действуют практически на всех рынках республики, предлагая населению качественный и доступный товар для праздничного стола. Такая привлекательная для покупателей конкуренция среди представителей торговли способствует стабильности цен на рынках. А это, понятное дело, потребителям только в радость.

В этом году нам удалось значительно расширить ассортимент, представили на ярмарках более 600 видов продуктов питания, — говорит начальник управления по маркетингу и организации экспортных поставок продовольственных товаров холдинговой компании «Узбекзоиковакзахира» Баходир Юнусов. — Самое главное — весь товар отечественный, а значит, проверенный, натуральный и полезный. Привлекли к мероприятию около 40 производителей консервных, кондитерских и

мясо-молочных изделий, сухофруктов. Немаловажную роль в работе ярмарок играет и внимание продавцов к покупателям. Они стараются быть учтивыми и вежливыми. Приняты меры, чтобы на всех рынках имелись термометры. А красочное оформление ярмарочных зон, которое организует руководство рынков, поднимает праздничные дух.

Масштабно, ярко и, главное, с позитивом начали свою работу предновогодние продовольственные ярмарки и в Кашкардаринской области. Во всех городах и районах региона раскинулись многочисленные павильоны с широким ассортиментом продуктов питания. Торговые ряды работают в 26 самых разных уголках области, предоставляя покупателям большой выбор как плодовоовощной продукции, так и товаров народного потребления. Только в Карши сейчас действуют десять предпраздничных ярмарок, четыре из которых расположились на рынках областного центра, а оставшиеся шесть — в непосредственной близости к жилым кварталам, площадям, социальным учреждениям.



Признание самоотверженного и многогранного творчества

1 Президент Шавкат Мирзиёев, посещая на днях Аллею литераторов и ознакомившись с новым современным зданием Союза писателей Узбекистана, еще раз подчеркнул значение художественной литературы в воспитании, духовном росте молодежи. Иброхим Гафуров родился 27 декабря 1937 года в Ташкенте. После окончания филологического факультета нынешнего Национального университета Узбекистана вел плодотворную трудовую деятельность в издательствах и редакциях. Первая книга писателя получила название «Алмазные

грани красоты». Затем вышли в свет книги «История тридцати лет», «Незабытый сад», «Сила притяжения», «Сердце-огонь», «Поэзия — значит поиск», «Свобода языка», а также сборники эссе. Он мастерски перевел на узбекский язык произведения всемирно известных писателей. Благодаря творчеству Иброхима Гафурова узбекские читатели получили возможность прочитать на родном языке такие знаменитые романы, как «Преступление и наказание», «Идиот», «Игрок» Федора Достоевского, «Прощай, оружие!», «Старик и море» Эрнеста Хемингуэя, а также произведения

Уильяма Фолкнера, Габриэля Гарсиа Маркеса, Чингиза Айтматова и других. Заслуги писателя и ученого Иброхима Гафурова, его вклад в развитие литературы и искусства получили достойную оценку. Накануне 26-й годовщины независимости указами Президента он удостоен почетного звания «Заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан». На торжественном мероприятии был показан документальный фильм об Иброхиме Гафурове. Состоялся концерт мастеров искусств и молодых исполнителей.

Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.

Двигаются документы, а не граждане

1 Такие центры предоставляют услуги более 90 процентам населения. На территории Российской Федерации создано и действует более 2 600 МФЦ и более 10 100 офисов государственных и муниципальных

услуг. Деятельность МФЦ осуществляется Министерством экономического развития РФ. По мнению специалистов, упрощение механизма оказания населению госуслуг по принципу «Двигаются документы, а не граждане» позволит на деле

воплотить идею «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

Нафиса УСМАНОВА,
сотрудник
Министерства юстиции
Республики Узбекистан.

От диалога — к действию

1 Впервые приоритеты, идеи, инициативы выдвинуты на базе конкретного обсуждения, глубокого анализа и осмысления проблем. Послание еще раз подтвердило неизменность и четкость взятого год назад политического курса, определенного Президентом Шавкатом Мирзиёевым, неоправданность преобразований, твердую политическую волю вывести Узбекистан на уровень развитых мировых держав.

Весь мир пристально следит за преобразованиями в нашей стране. За короткий период Узбекистан зарекомендовал себя как динамично развивающаяся страна, играющая все более определяющую роль в обеспечении устойчивого развития не только в регионе, но и во всем мире. Об этом, в частности, говорят поддержка и признание мировой общественностью инициатив Шавката Мирзиёева, которые были выдвинуты на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН: по поэтапному реформированию Организации Объединенных Наций, расширению Совета Безопасности ООН, организации регулярных консуль-

тивных встреч глав государств Центральной Азии, разработке Международной конвенции ООН о правах молодежи, урегулировании конфликта в Афганистане и другим.

В уходящем году под руководством Президента Шавката Мирзиёева осуществлен «дипломатический прорыв» в отношениях с государствами региона, расширении контактов с соседними странами и снятии напряженности в Центральной Азии. Внешняя политика нацелена на решение конкретных задач торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества с зарубежными странами, развития туризма. Еще более продуктивным стал диалог с международными организациями. Совершенствуется механизм обеспечения реализации принятых обязательств в рамках международных соглашений, достигнутых договоренностей.

В 2017 году в практику верхней палаты парламента были внедрены новые механизмы парламентского контроля за деятельностью МИДа, приняты конкретные меры по повышению роли Сената в активизации внешнеполитической деятельности.

Новый импульс к развитию получил межпарламентский диалог, направленный на укрепление двустороннего и многостороннего сотрудничества Узбекистана, содействие продвижению интересов нашей страны за рубежом.

В Послании Президент подчеркнул, что можно долго говорить об осуществленной нами в течение года работе. Однако мы хорошо понимаем, что все это — лишь первые шаги на избранном нами непростом, но единственно верном пути. Определенные в Послании приоритеты являются основой для формирования программ действий парламента на 2018 год. Каждый сенатор, представляя интересы своего региона, работает непосредственно в гуще людей и событий. И чем активнее наша обратная связь с избирателями, депутатами местных Кенгашей, чем лучше налажен диалог с народом, тем конкретнее и содержательнее, а главное — эффективнее будет наша работа, тем лучше будут жить люди.

Валерий ТЯН,
член Сената
Олий Мажлиса.

Аграрный сектор: ситуация будет улучшена

1 Депутаты выработали соответствующие предложения, направленные на развитие аграрного сектора. В частности, учитывая то, что в настоящее время подготовка кадров для сферы не отвечает требованиям времени, представляется необходимым открытие в Узбекистане филиалов ведущих специализированных вузов мира.

Участники заседания обсудили состояние законодательных актов, касающихся рационального использования земельных и водных ресурсов, а также меры, направленные на проведение законов аграрной отрасли в соответствии с требованиями времени и внедрение процессуальных механизмов. Внимание обращалось и на необходимость анализа причин того, когда в регионах наблюдается систематическое невыполнение договорных обязательств по сельскохозяйственным посевам для государственных нужд с тем, чтобы размещать экономически выгодные виды растений.

По итогам комитета и Минсельхоза определены пути взаимодействия по решению имеющихся в сфере недостатков и упущений.

Акцент на качество услуг

1 Принят ряд госпрограмм, направленных на повышение уровня и качества жизни престарелых и лиц с инвалидностью, совершенствование системы пенсионного обеспечения и социальной поддержки, организацию системного оздоровления и расширение доступа к современным методам лечения заболеваний.

По информации Минздрава, в завершающемся году свыше ста тысяч одиноких престарелых, а также людям с ограниченными физическими возможностями оказаны медико-социальные услуги. Проведено их оздоровление, выданы протезно-ортопедические изделия и технические средства реабилитации.

Вместе с тем, как показывают результаты контрольно-аналитических мероприятий, в сфере выявлены недостатки и упущения. Подчеркнута необходимость более серьезного подхода к исполнению принимаемых нормативно-правовых актов.

На практике не в полной мере реализуется норма о недопущении проектирования и застройки населенных пунктов, производства транспортных средств без приспособлений для доступа лиц с инвалидностью. Должным образом не обеспечен их доступ в спортивные, культурные, образовательные и другие социальные объекты, позволяющие организовать для них содержательный досуг. Отсутствуют инициативы по организации специальных мест проведения содержательного досуга детей с ограниченными физическими возможностями. Это в свою очередь требует модернизации предприятий по производству технических средств реабилитации лиц с инвалидностью.

Участники мероприятия акцентировали внимание на важности усиления защиты прав и законных интересов лиц с инвалидностью, улучшения качества медицинских, социальных, бытовых услуг.

Депутаты выработали рекомендации по устранению выявленных недостатков. Принято соответствующее решение комитета.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Преимственность традиций и ценностей

1 — Я часто прихожу сюда со своими учениками, детьми, рассказываю им о многовековой истории нашей страны, обретении ею государственного суверенитета, — говорит преподаватель одного из столичных колледжей Раиса Хуснуллина. Эта скульптурная композиция наглядно иллюстрирует свободолобие нашего народа, его гуманность и трудолюбие, устремленность к миру и справедливости. В монумент Независимости и гуманизма заложены также идеи преимственности традиций и ценностей, национального возрождения и социальной справедливости. Поэтому здесь очень проникновенными получаются рассказы на патристические темы. Особенно трогательно, на мой взгляд, изваяние Счастливой матери, которое кажется живым и лучезарным, настолько удалось автору мастерски воплотить творческую задумку. Оно возрождает в памяти знакомые с детства сюжеты, укрепляет в нас любовь к Родине. В этом не раз убеждалась во время экскурсионных занятий. Когда узнаю, что мои ученики продолжают посещать это место и после окончания колледжа, очень радуюсь за них. Значит, они ощутили сопричастность к независимости, судьбе родного края.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

Вкусные продукты для новогоднего стола

1 — Очень обрадовалась, увидев в двух шагах от нашего дома павильон с продовольственной продукцией, — говорит жительница города Карши Мухаббат Исомитдинова. — Приятно порадовали и цены, которые заметно отличаются от рыночных. Поэтому немедленно заку-

пила все необходимое для праздничного стола. И что важно, вся продукция свежая, качественная. И никаких проблем с оплатой по пластиковым картам. Вот это действительно праздничные ярмарки, благодаря которым и стол будет полон, и самим не накладно.

Спрос на продукты на предпраздничных ярмарках

действительно большой. Ежедневно жители региона скупают порядка 30–40 тонн продукции. Большой популярностью пользуются также мясная и рыбная продукция.

Многолюдно и на предновогодних ярмарках столицы северного региона. Торговые точки предлагают все, что необходимо закупить к празднику — от колбас, сыров и сладостей до консервированной продукции. Практически все реализуется по оптовым ценам.

— На площади рядом с рынком действует более 30 торговых точек, — говорит заместитель директора АО «Нукус дийхан базары» Канияз Байниязов. — Только торговых мясной продукцией — девять, вся она проходит обязательное лабораторное исследование, прежде чем попасть

на прилавок. Овощи и фрукты поставляют фермерские хозяйства Амударьинского, Турткульского и Берунийского районов.

Особое внимание со стороны организаторов уделяется чистоте и порядку на рынках, на территориях новогодних ярмарок. А специалисты ответственных ведомств строго следят за стабильностью цен на ярмарках и чтобы вся необходимая инфраструктура для расчета по пластиковым карточкам работала бесперебойно.

Дильдора РАУПОВА,
Малика АБАЙДУЛИНА,
Алена АМИНОВА,
наши корреспонденты.



Фото Д. Чиркеевой.

Надежно защищать права предпринимателей

1 — А есть ли эффект от проведения заседаний экспертных советов? Можете привести примеры?

— Таких примеров в нашей практике немало. На одном из заседаний экспертного совета рассматривалась деятельность АГНКС — автомобильных газонаполнительных компрессорных станций, и в ходе обсуждения были высказаны предложения, направленные на пересмотр существующих к ним законодательных требований. В частности, отменить ежемесячную проверку измерительных приборов — влагометров агентством «Узстандарт». Поскольку современные аппараты самостоятельно считывают все показания, так ли необходимо проводить эту процедуру каждый месяц? Тем более, что по всей республике функционируют всего четыре лаборатории агентства, которые устанавливают совершенно разные цены. Это один вопрос. Второй касается излишних выплат со стороны предпринимателя. Согласно постановлению Президента от 25 декабря 2013 года, газозаправки платят специальную инвестиционную

надбавку, которая не должна облагаться налогом. Но на практике она включается в налогооблагаемую базу. В результате некоторые крупные заправки в год переплачивают до 200 миллионов сумов. Третий вопрос касается вида деятельности газозаправок: по международным стандартам и статистической отчетности они относятся к сфере услуг, но облагаются налогом как промышленное предприятие. По итогам заседания экспертного совета мы учли предложения предпринимателей и подготовили заключение, которое направили на рассмотрение в Кабинет Министров.

Или другой успешный пример, связанный с развитием такого актуального направления ИКТ, как электронная коммерция. Согласно проекту, представленному Государственным налоговым комитетом, по осуществлению контроля в этой сфере был предусмотрен ежедневный отчет в ГНК коммерческими предприятиями о совершенных сделках. По итогам заседания и заключения экспертного совета данный пункт был исключен, а также ряд других, которые осложняли электронную коммерческую деятельность. Что важно, комитет учел мнения участников совета и в переработанном

виде представил этот проект на рассмотрение в Кабинет Министров.

— Как оцениваете деятельность Торгово-промышленной палаты в уходящем году?

— Могу отметить, что этот год был весьма насыщенным на события и весьма плодотворный с точки зрения достижения поставленных целей. Главное, меняется отношение самих предпринимателей: бизнес больше доверяет власти, поскольку видит реальные перемены, которые происходят во всех сферах жизни, понимает, что все эти действия направлены на улучшение бизнес-климата, создание для них еще больших возможностей. И ТПП, выполняющая функцию моста между бизнесом и властью, вносит свой посильный вклад в улучшение бизнес-климата в стране.

Одной из хороших традиций стало проведение в рамках визитов и встреч главы нашего государства различных бизнес-встреч, Форумов, ярмарок и выставок в Узбекистане и за рубежом.

Развитие международного сотрудничества является одним из приоритетных направлений ТПП, и нынешний год можно характеризовать как плодотворный в плане активизации международных деловых контактов узбекистанских

и иностранных предпринимателей. В рамках зарубежных государственных визитов Президента Шавката Мирзиёева и визитов иностранных политиков и бизнесменов в Узбекистан успешно проводились различные встречи, ярмарки, выставки и бизнес-форумы, в ходе которых проходили встречи в B2B-формате, причем внимание уделялось не только развитию межгосударственного, но и межрегионального делового сотрудничества. По итогам выставки национальных товаров Узбекистана за рубежом, в частности, в Казахстане, Таджикистане, Латвии, Кыргызстане и Российской Федерации заключено 138 экспортных контрактов на сумму более 63,5 миллиона долларов. Также ТПП оказала содействие в участии узбекистанских предпринимателей на международных выставках и ярмарках за рубежом, в рамках которых подписано 146 двусторонних контрактов на сумму более 20 миллионов долларов. Могу отметить, что зарубежные гости, ознакомившись с продукцией отечественного производителя, бываю приятно удивлены. По их словам, наши товары по ассортименту и по качеству ничуть не уступают зарубежным анало-

гам, а во многом даже превосходят их.

— На какие еще актуальные вопросы следует обратить внимание в сфере предпринимательства?

— Есть некоторые аспекты предпринимательства, где ситуация пока оставляет желать лучшего: в вопросах регистрации собственности, подключения к электричеству, разрешения на строительство, международной торговли. Взять такую важную экспортную статью дохода, как плодоовощная продукция, которая традиционно высоко ценится на зарубежных рынках благодаря своим вкусовым качествам и экологическим характеристикам. Одна из серьезных проблем, которая существенным образом влияет на сферу, — это сезонность поставок вследствие неразвитости систем логистики и хранения продукции. И поэтому необходимо развивать наиболее эффективные маршруты доставки наших товаров, а также увеличивать складские мощности.

Другое важнейшее направление деятельности Торгово-промышленной палаты — это дальнейшая организационная и правовая поддержка предпринимателей, повышение прозрачности деятельности госу-

дарственных органов. В первую очередь мы должны работать в интересах предпринимателя, невзирая на роль и полномочия вышестоящих ведомств и авторитет ответственных лиц. И тогда предприниматель будет доверять нам как общественной организации, стоящей на страже его прав и интересов.

Наряду с этим немаловажную роль играет и повышение сознательности самих предпринимателей. Порой кое-кто из них намеренно нарушает закон, пытается уклониться от обязательств, которые он на себя взял как бизнесмен. И в этой связи, как отметил в своем Послании Президент Шавкат Мирзиёев, мы не должны ограничиваться осуждением недостатков, допущенных государственными органами и должностными лицами, а строго осуждать неблагоприятные поступки, особенно преступления, совершаемые предпринимателями. Проще говоря, само бизнес-сообщество должно обеспечивать чистоту своих рядов.

Предприниматель должен четко понимать: если он работает честно, по закону, то тогда он сможет при нашем содействии защитить свои права и полноценно пользоваться теми льготами и возможностями, которые ему предоставляет государство.

Беседовал
Саидазиз ШОРАСУЛОВ,
наш корр.

Резонанс

Объединим усилия во имя будущего

Беспрецедентным событием уходящего 2017 года стало Послание главы нашего государства Олий Махлису. В историческом по содержанию и масштабности документе выдвинуты идеи и инициативы, которые напрямую связаны с завтрашним днем, будущим страны, народа. Обозначенные в нем задачи широко обсуждаются в обществе, в том числе в органах самоуправления граждан.

Кутлы КОШИМБЕТОВА, председатель схода граждан поселка Каракалпакстан Кунградского района:

В Послании парламенту глава государства отметил, что каждое решение, касающееся жизни страны, мы принимаем на основе непосредственного диалога с народом, с учетом мнений общественности. В этой связи органы самоуправления граждан должны быть проводниками между народом и властью, первыми реагировать на проблемы людей, находить решения.

Осуществляемые в стране реформы охватили всю страну до самых окраин. Наш поселок — один из самых отдаленных от центра в северном регионе, до Нукуса 450 километров. Здесь проживает более трех тысяч человек, которые трудятся на железной дороге, в сферах народного образования, здравоохранения, предпринимательства. Мы ощущаем на себе заботу государства.

В поселке действуют два детских сада, две общеобразовательные школы, филиал Кунградского профессионального колледжа нефтяной и газовой промышленности. Юным жителям есть на что ориентироваться для будущих успехов и достижений. Как и по всей республике, в нашем поселке

идет строительство жилых домов, появляются новые торговые объекты, современные пункты общественного питания. Объявление наступающего года Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий — это реальная возможность заявить о себе деловым, инициативным людям, которых, кстати, немало и в нашем поселке.

Особое значение придаем сохранению мира и спокойствия в сходе граждан, работе с молодежью по профилактике правонарушений.

Во время визита в Каракалпакстан Президент Шавкат Мирзиёев дал высокую оценку происходящим переменам и преобразованиям. Руководитель страны подарил нашему сходу граждан автомобиль «Nexia». Это замечательный подарок для всех жителей поселка, вносящий свой вклад в развитие региона, остающихся верными родной земле, традициям и обычаям предков.

Фотима КУРБАНОВА, заместитель председателя комиссии по вопросам развития предпринимательской деятельности и семейного бизнеса схода граждан махаллы «Лолазор» Самарканда:

В условиях рыночной экономики решающее значение имеет повыше-

ние экономической активности населения, развитие малого бизнеса и частного предпринимательства. Вовлечение граждан в предпринимательство, создание на территории махалл объектов торговли и услуг, малых предприятий способствует занятости людей, повышению благосостояния семей, уровня и качества их жизни.

В Послании парламенту глава государства подчеркнул, что в развитии экономики одной из важных задач является задействование в форме инвестиций средств населения, повышение у людей интереса к предпринимательству. Для практического претворения в жизнь этой стратегии, нацеленной на повышение реальных доходов населения, необходимо еще активнее использовать потенциал сходов граждан. При поддержке органов самоуправления инициативные люди могут претворять в жизнь многие коммерческие проекты. Например, в нашей махалле успешно действуют цеха национальной выпечки, кондитерских изделий, обеспечивающие занятость почти 20 женщин. В этом году по инициативе одной из жительниц открылся швейный цех, где работает пять девушек.

В местах компактного проживания граждан большим потенциалом для развития обладает сфера услуг. В будущем году ряд жителей нашей махаллы планирует заняться семейным бизнесом, в частности, разведением перепелок. Спрос на диетические яйца и мясо этих птиц стабилен. Для успешной реализации проекта заинтересованные лица из нашей махаллы ознакомились с особенностями

бизнеса и пришли к выводу, что его можно адаптировать и к городским условиям.

В каждой махалле живет немало людей с предпринимательской жилкой. Важно создать благоприятные условия для раскрытия их потенциала. В Послании главы государства народным избранникам были даны сигналы, призывающие к поддержке предпринимательства. Это служит вдохновляющим фактором для тысяч наших соотечественников, готовых предпринять практические шаги в поиске новых источников доходов и повышения благосостояния семей.

Нодиржон ХУДОЕВ, председатель комиссии по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта схода граждан махаллы «Бустон» Кзылтепского района Навоийской области:

В условиях нынешней глобализации все более острой становится экономическая конкуренция, усиливаются информационные и террористические угрозы. Во всем мире идет борьба за умы молодых.

Глава государства подчеркнул, что соответствующую совместную работу должны проводить аксакалы махаллы, инспекторы по профилактике, имам-хатибы, консультанты сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, активисты молодежных и женских организаций. Если эту работу организуем именно так, не будем равнодушными к этому вопросу, прежде всего сами станем заботиться о том, чтобы уберечь наших детей, наши дома и махаллы

от подобных угроз и вызовов, то они обойдут нас стороной.

В нашей махалле проживает свыше 2 600 жителей разных национальностей, около 400 из которых — молодые люди. Воспитание подрастающего поколения занимает ключевое место в работе махаллы. Здесь недопустимы проблемы, внимание нужно уделять каждому ребенку. Усилия семьи, образовательных учреждений и махаллы нацелены на то, чтобы дети получили хорошее образование, вели здоровый образ жизни, с уважением относились к старшим, почитали национальные традиции и обычаи.

За последние два года благодаря совместной работе активистов махаллы, инспектора по профилактике, преподавателей образовательных учреждений у нас не зарегистрировано ни одного преступления среди несовершеннолетних. Комиссия по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта вносит весомый вклад в эту работу. К примеру, прививаем молодежи любовь к спорту, проводим соревнования. Организовали секцию по национальному курашу, которая работает в три смены. Для этого созданы все условия. Кроме того, на территории схода граждан действует центр детского творчества «Баркамол авлод», где работает восемь кружков по интересам, в частности, вязания, рисования, кулинарии. В них занимается более ста ребят.

Гулноза АШУРОВА, консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махаллы «Сохибкор» Янгикурганского района Наманганской области:

В эти дни в нашей махалле у всех на устах Послание Президента страны Олий Махлису. Жители обмениваются мнениями и предложениями. Без

исключения каждый отмечает не только важность обозначенных приоритетов работы на предстоящий период, но и новые подходы к изучению и решению социально-экономических проблем. Активисты махаллы через призму Послания Президента анализируют свою работу. Глава государства особо подчеркнул, что пока еще в должной степени не ощущается участие общественных организаций в системном изучении проблем населения, их решении, особенно в поддержке женщин, оказавшихся в сложном социальном положении, предупреждении правонарушений и преступности среди молодежи и женщин, их трудоустройстве.

Нам необходимо сделать соответствующие выводы, перестроить и активизировать свою работу, повысить ответственность. Консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания исходя из поставленных задач должны быть в центре воспитательной работы, особенно среди молодежи и женщин, объединив вокруг себя махаллинский актив, привлекая к своей деятельности педагогов, психологов, ученых, практиков, общественный потенциал. Почему, к примеру, молодые женщины становятся восприимчивы к чуждому идеологическому воздействию, становятся жертвами торговли людьми? Потому что имеют серьезные пробелы в воспитании и образовании, не могут найти работу, не устроен быт — они социально уязвимы. Необходимо изучать, анализировать каждый подобный случай, объединяться и совместными усилиями противостоять угрозам, обеспечить в каждой махалле порядок, спокойствие и достаток.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Статистика

На основе международных стандартов

— таков принцип, закладываемый в работу Государственного комитета по статистике на ближайшую перспективу.

Госкомстат проводит масштабную работу, направленную на дальнейшее совершенствование деятельности комитета, — отмечает начальник центра переподготовки кадров и статистических исследований Баходир Гайибназаров. — Перед нами стоят важные задачи. Во-первых, необходимо шире применять в работе комитета современные методы управления на основе международных требований, которые позволяют улучшить производство и распространение статистической информации. Во-вторых, следует поэтапно внедрять современные информационно-коммуникационные технологии, которые позволят оперативнее обрабатывать больше статданных. В-третьих, особое внимание мы будем уделять повышению качества статистической информации, ее открытости, объективности и прозрачности.

Комитетом в нынешнем году уже реализованы мероприятия, направленные на повышение эффективности деятельности и повышения качества статистической информации. Утвержден межведомственный

порядок формирования кадастровых документов новых возведенных зданий. Помимо этого, ведутся работы по повышению качества данных по ряду показателей. Список товаров, включенных в индекс потребительских цен, был расширен с 334 до 350 позиций. С 99 до 120 расширилось количество городов и районных центров, где проводится мониторинг для более точной оценки инфляционных показателей.

С целью повышения открытости деятельности ведомства с 1 ноября текущего года в обновленном формате был запущен сайт Госкомстата, где в оперативном режиме публикуется различная статистическая и аналитическая информация. Одно из новшеств официальной страницы комитета — открытие раздела, где в открытом доступе дается сводная финансово-экономическая информация из официальных источников — Центробанка, министерств финансов и экономики, а также Республиканской фондовой биржи «Тошкент».

Шоазиз САИДОВ.

Культура чтения

Воспитание начинается с книги

Семья Сувановых из Ахангаранского района — самая читающая в Ташкентской области. Это определил конкурс под названием «Энг яхши китобхон оила».



Глава семьи Шухрат Суванов считает, что все самое лучшее дети получают от родителей. Атмосфера в доме, семейные традиции очень важны для воспитания детей. Одна из традиций — любовь к книгам, устное народному творчеству. Она у Сувановых передается из

Трое детей Шухрата Суванова с ранних лет научились читать, они любят книги. И это определяет их увлечения. Младший сын Мирғолиб выступает в театральных постановках, читает этюды из устного народного творчества, выступая перед жителями района. Старший сын Мирвали — учащийся колледжа искусств, участвует в конкурсе Союза молодежи Узбекистана. Маленькая дочь Гулсанам увлекается рисованием иллюстраций к прочитанным книгам.

В конкурсе «Энг яхши китобхон оила» семья Сувановых участвует уже в третий раз. В прошлом году заняла второе место, а в нынешнем — победила.

Каждую неделю в кругу семьи обсуждаются прочитанные художественные произведения. Ш. Суванов пропагандирует чтение на встречах с друзьями, соседями. Шухратака убежден, что формирование личности начинается с книги.

Фирдавс АМИНОВ, наш корр.

Страна молодых

Поддержка ведет к достижениям

Как отметил Президент в докладе на торжественном собрании, посвященном 25-й годовщине принятия Конституции, результаты реализуемых в настоящее время реформ непосредственно зависят от расширения рядов молодых кадров, обладающих высокой духовностью, умеющих самостоятельно мыслить, способных взять на себя ответственность за судьбу и будущее Родины.

В нынешнем году с помощью Союза молодежи более 1 600 молодых людей смогли организовать свой бизнес. Среди них Камолжон Аликов из Самарканда. Он с детства был лишен родительского тепла и поддержки, но вырос целеустремленным юношей. С отличием окончил Самаркандский колледж туризма. Для реализации своего желания — заниматься предпринимательством — с помощью молодежной организации получил беспроцентный кредит в 35 миллионов сумов и организовал цех по выпечке хлебобулочных и кондитерских изделий.

Для таких, как Камолжон, молодых предпринимателей регулярно с участием успешных бизнесменов проводятся краткосрочные курсы мастерства. Вопросы занятости решаются Союзом молодежи не только путем привлечения юношей и девушек к предпринимательской деятельности. В результате организации в регионах ярмарок вакансий, размещения в социальных сетях информации о свободных рабочих местах трудоустроено более 13 тысяч юношей и девушек. Постоянную работу также получило более 80 молодых людей, которые были помилованы, согласно указу Президента от 6 декабря 2017 года.

Большая работа ведется по широкому распространению среди молодежи культуры чтения, привитию ей чувства любви к книге и укреплению иммунитета к чуждым нашему народу идеям. На днях по инициативе Союза молодежи совместно с АК «Узавтосаноат» и Союзом писателей Узбекистана реализован новый проект: в области выехали специально оборудованные и обеспеченные лучшими произведениями мировой и отечественной литературы выездные книжные магазины — библиотеки.

Молодое поколение играет важную роль в политической и общественной жизни страны. Ему предоставляется особая возможность участвовать в укреплении демократии, формировании гражданского общества. Осознание юношами и девушками своей причастности к происходящим в стране демократическим переменам может в большей мере способствовать динамике всего процесса реформирования. И самое главное — в республике принимаются все меры, чтобы наша молодежь ни в одной сфере не уступала своим сверстникам из других стран, была счастливой и уверенной в своем будущем. На это и направлены инициативы Союза молодежи, масштабы которых в будущем году станут еще больше.

Гулбахор АЗИМОВА, наш корр.

На страже порядка

Служить интересам народа

Традиционные меры в борьбе с преступностью устарели и являются малоэффективными. Противостоять этому злу можно лишь сообща, проявляя бдительность, осуществляя комплексные мероприятия.

Как отмечено в Указе Президента страны «О мерах по коренному повышению эффективности деятельности органов внутренних дел, усилению их ответственности за обеспечение общественного порядка, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан» от 11 апреля 2017 года, долгом каждого сотрудника должен стать принцип — «Служить интересам народа». Его утверждение способствует росту авторитета стражей правопорядка среди населения, повышению ответственности сотрудников при выполнении служебных обязанностей, налаживанию прямого диалога с гражданами и общественными организациями, внедрению современных информационно-коммуникационных технологий, новых методов работы по профилактике правонарушений.

Преобразование правоохранительных органов в общественно ориентированную профессию

председательством главы государства была дана оценка работе правоохранительных органов, проанализированы имеющиеся недостатки, выработаны конкретные меры по их устранению, совершенствованию деятельности всех структурных подразделений ведомства, прежде всего инспекторов по профилактике правонарушений. Для оперативной работы им предоставляется жилье на вверенных участках и автотранспортные средства. Ключи от квартир и легковых автомобилей уже получили несколько тысяч инспекторов профилактики.

— Мой дом находится в Джалалкудукском районе, а участок — в Андижанском. Проживание вдалеке от места несения службы является сдерживающим фактором в работе. Большую часть времени занимала дорога, — рассказывает инспектор профилактики Насибулло Карахаджаев. — Теперь ситуация изменилась. С семьей переехали в новое жилье, расположенное непосредственно на вверенной территории.

Говоря о реформах, проводимых в данной сфере, важно отметить, что в Узбекистане также

начата реализация проекта по созданию единого аппаратно-программного комплекса (АПК) «Безопасный город».

— Это интегрированная информационная система органов внутренних дел, государственных учреждений и других организаций, — говорит доцент Академии МВД полковник Шариф Кобилов. — Таким образом, будут объединены системы видеонаблюдения, установленные в жилых домах, на промышленных, социальных и других объектах, что позволит специалистам дежурно-диспетчерских центров и центров обработки данных оперативно реагировать и оповещать о возможных угрозах. Внедрение ИКТ позволит эффективно осуществлять профилактику правонарушений, оперативно реагировать на совершенные преступления.

Первый этап реализации данного проекта предусматривает создание АПК в Ташкенте. Второй и третий этапы, реализация которых намечена до 2023 года, охватят всю республику.

Насколько эффективно широкое внедрение IT-технологий в работу сотрудников правоохранительных органов, свидетельствует

опыт Китая, ряда европейских стран. Например, в столице КНР, где в Пекинской полицейской академии сотрудники Главного управления внутренних дел города Ташкента прошли обучение на курсах международного сотрудничества для столичных правоохранительных органов стран ШОС, на всех улицах и в общественных местах установлены камеры, что позволяет круглосуточно вести видеонаблюдение за оперативной обстановкой, контролировать и управлять нарядами полиции, тем самым оперативно реагируя на любое правонарушение.

Еще одним новшеством в обеспечении правопорядка, мирной и спокойной жизни граждан, гостей Узбекистана является создание в четырех городах республики — Самарканде, Бухаре, Хиве и Шахрисабзе — управлений по обеспечению безопасности туристов. Сотрудники новых подразделений МВД будут обеспечивать охрану общественного порядка непосредственно на объектах туристической индустрии, осуществлять системный анализ складывающейся на них криминогенной обстановки, принимать конкретные меры по профилактике правонарушений, задержанию нарушителей закона.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Социальный аспект

Счастливая жизнь в «Бахтли хаёт»

В преддверии Нового года в городах и районах Самаркандской области сданы в эксплуатацию десятки жилых домов.

Только в областном центре ключи от благоустроенных квартир получили более 30 семей, остро нуждавшихся в улучшении жилищных условий. Несколько дней ранее более 400 новоселий состоялось на новом жилом массиве, получившем по предложению жителей название «Бахтли хаёт». Здесь построено девять многоквартирных домов, сооружены детские площадки, беседки, имеются парковка для автомобилей, пункты сбора бытовых отходов, высажены

декоративные деревья и цветы.

По инициативе Президента страны в целях социальной поддержки малообеспеченных слоев населения, среди которых немало людей с ограниченными физическими возможностями, первоначальные взносы льготных ипотечных кредитов на приобретение жилья 142 жителям региона были выделены со стороны государства и спонсоров.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
наш соб. корр.

ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ,

что по итогам заседания тендерной комиссии от 13 декабря 2017 года принято решение:

тендерные торги, опубликованные в газете «Народное слово» № 165 (6829) от 22 августа 2017 года на поставку продукции по лоту № 1 — Сода каустическая (натрий едкий) не менее 98,5%, техническая, чешуированная, ГОСТ 2263, объявлены несостоявшимися.

На правах рекламы

Уважаемые граждане Республики Узбекистан!
Дорогие друзья!

От лица компании «Gazprom International», единого специализированного оператора зарубежных проектов ПАО «Газпром», сердечно поздравляю вас с наступающим

Новым 2018 годом!

Динамично развивающиеся и имеющие богатую историю отношения между нашими странами, крепнущее год от года стратегическое партнерство между ПАО «Газпром» и АО «Узбекнефтегаз» вселяют в нас обоснованный оптимизм и новые надежды.

Крепкого вам здоровья, дорогие друзья, исполнения всех желаний, мира, добра и благополучия! Счастливого Нового года!

*С глубоким уважением,
Управляющий директор
и CEO «Gazprom International»
Андрей Фик.*

TRUSTBANK
НА ВОЛНЕ ДОВЕРИЯ

*Дорогие жители
и гости Узбекистана!*

Частный акционерный банк
«Трастбанк»

*сердечно поздравляет
вас с наступающим
2018 годом!*

В канун этого праздника хотим пожелать вам и вашим близким здоровья и благополучия. Пусть сбудутся все мечты, чистые помыслы, добрые намерения, и в каждом доме царят радость и любовь! Пусть становятся краше и привлекательнее дорогие нашему сердцу улицы, города и поселки, а Узбекистан крепнет счастьем, достатком каждой семьи! Мира и процветания нашей великой Родине! С праздником, с Новым 2018 годом!

Call-center (+99871) 140-00-88.
www.trustbank.uz

«Трастбанк» — на волне доверия!

Услуги лицензированы

Трудовой коллектив
**НАВОЙСКОГО
ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
КОМБИНАТА**

поздравляет
жителей Узбекистана
**С НОВЫМ
2018 ГОДОМ!**

Уходящий в историю 2017 год запомнится качественным обновлением всех сторон жизни общества, успешным преодолением трудностей. Пусть и в новом году продолжатся работы по всестороннему развитию, пусть в наших домах царят спокойствие и достаток!

Мира и процветания нашей общей великой Родине — Узбекистану!

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1221. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 783. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1234 Б.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Дежурный Ф. АМИНОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УаА: 22.10 Подписано в 01.20